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Met het productiviteitprogramma van Koninklijke Horeca Nederland houdt u gemakkelijk bij hoe de kosten van het personeel in verhouding staan met de omzet. Het programma loopt van 2011 tot en met 2015. Door dagelijks de gegevens in te voeren is het mogelijk de omzetten, uren en de productiviteit per maand, per jaar, per weekdag en per weerstype te vergelijken. 

Het enige wat u nodig heeft om het programma te gebruiken is het programma Excel. U downloadt het bestand en u slaat het bestand op, vervolgens kunt u beginnen. Bij het openen kan het programma vragen of u de macro's wilt openen. Het bestand is getest op virussen, het is veilig om de macro's te activeren. 

Na het openen van het bestand ziet u 10 tabbladen met jaartallen erop; 2011, 2011 ovz, 2012, 2012 ovz, et cetera tot en met 2015. De tabbladen met 'ovz' geven voor het genoemde jaar een overzicht. Hier hoeft niks ingevuld te worden. Dagelijks vult u bij het tabblad met het betreffende jaartal het weertype, de omzet en de gewerkte uren in bij de juiste datum. De vakjes waar u iets in moet vullen zijn geel. 

Links ziet u voor iedere maand de gegevens per dag voor het lopende en vorige jaar, rechts ziet u een samenvatting van de stand van zaken tot aan de lopende maand en de maand zelf. Feestdagen zijn aangegeven in het blauw.

De overzichtsbladen ('ovz') bestaan uit 3 tabellen:
· omzet, uren en productiviteit per maand;
· omzet, uren en productiviteit per weekdag (maandag t/m zondag);
· omzet, uren en productiviteit per weertype.

De resultaten van het huidige jaar worden steeds vergeleken met het voorgaande jaar en de aangegeven doelstelling.

Hoe werk ik met het programma?
Op elk willekeurig moment van het jaar kunt u starten met het invullen van uw omzetten en de gewerkte uren. Bovenaan de tabbladen vindt u de maanden in het blauw, door hierop te klikken kunt u snel naar de gewenste maand springen.
Om te kunnen rekenen moet u in ieder geval voor elke dag de omzet en het aantal uren personeelsinzet invullen (in resp. kolom G en H). Als u een dag dicht bent geweest vult u zowel bij omzet als bij uren 0 in. Daarnaast heeft u de mogelijkheid, dit hoeft niet, om met een éénletterige code aan te geven wat voor weer het op een bepaalde dag was.

U kunt kiezen uit 7 weertypes:

w   winters, sneeuw, ijs
k   koud, droog
r   regen
a  15-25 °, droog
z   25-30°, droog
h   >30°, heet, zwoel
e   evenement (geen weertype, maar een optreden, festival of grootse feestdag)

Het productiviteitsprogramma biedt u ook de mogelijkheid om uw doelstellingen voor uw omzet en productiviteit in te voeren. Op de invulbladen ziet u bij iedere maand rechtsboven een maandoverzicht. In de geelgemarkeerde cellen vult u de doelstellingen in. 

Als u het voorgaande jaar ook ingevuld heeft, ziet u voor iedere dag de omzet (en het weertype) van dezelfde dag van het vorige jaar. Dit gebeurt ook op de maandoverzichten rechts op de invulbladen en op de (jaar)overzichtsbladen. Dit kunt u ook gebruiken voor uw planning. 

Wilt u de gegevens van een bepaalde maand afdrukken? Zorg dan dat u in het invulblad van het betreffende jaar staat.  Klik boven links op Bestand en kies vervolgens Afdrukken. Vink in het invulschermpje wat u nu op het scherm krijgt 'pagina's van' (midden links) aan. Vul achter 'pagina's van' zowel achter van als achter t/m het nummer van de gewenste maand in (voor juli bijvoorbeeld 7). Klik op OK. Om een overzichtsblad van een jaar af te drukken kunt u gewoon op het printertje boven links klikken.

Wat berekent het programma allemaal?
· de productiviteit per dag (omzet gedeeld door uren);
· de productiviteit per maand (rechts op de invulbladen):
· totale omzet;
· totaal aantal uren;
· gemiddelde omzet per dag; 
· gemiddeld aantal uren per dag; 
· totaal omzetten, uren en productiviteit voor het jaar (op de overzichtsbladen);
· gemiddelde omzetten en aantal uren per dag;
· totaal omzetten, uren en productiviteit voor iedere maand;
· gemiddelde omzetten, uren en productiviteit per weekdag (ma t/m zo);
· gemiddelde omzetten, uren en productiviteit per weertype;
· het totaal aantal dagen per weertype (handig bij vergelijking van jaaromzetten).

Zo mogelijk worden er steeds vergelijkingen gemaakt met het voorgaande jaar en uw doelstelling. Bij de berekening van de gemiddeldes blijven dagen waarop u zowel bij omzet als bij uren 0 heeft ingevuld (dagen waarop u dicht was) buiten beschouwing.


Enkele tips:
· bedenk vooraf of u uw omzet exclusief of inclusief BTW bij wilt houden (advies excl. BTW);
· bedenk vooraf of u uw eigen uren ook meerekent. 
· behalve de cellen waarin u iets in moet vullen is het werkblad beveiligd tegen wijzigingen. Wilt u toch de berekeningen aanpassen dan kunt u met Extra, Beveiliging, Beveiliging werkmap opheffen deze beveiliging opheffen (u hoeft geen wachtwoord in te vullen). Wijzigingen zijn echter niet eenvoudig.
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